
Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom 19.02.2026 

 

TOP 3: Bauantrag 

-Errichtung einer Gaube auf Flst.-Nr. 2849, Gartenweg 3  

 

Einheitlicher Beschluss: 

Für den Bauantrag Errichtung einer Gaube und der beantragten Befreiung: Errichtung 

einer Gaube auf Flst.-Nr. 2849, Gartenweg 3 wird auf der Grundlage des B-Plans „Beim 

Märkter Steg-Bruckacker“ vorbehaltlich der Zustimmung der Fachbehörden zuge-

stimmt. 

 

TOP 4:  Ergänzungssatzung Goldjuchert  

- Bericht zur formellen Beteiligung 

- Behandlung der Stellungnahmen und Satzungsbeschluss gem. § 10 Abs. 3 BauGB 

 

Einheitlicher Beschluss: 

1. Die im Rahmen der formellen Beteiligung vorgebrachten Stellungnahmen der Be-

hörden und Träger öffentlicher Belange werden gemäß der Anlage 1 untereinan-

der und gegeneinander abgewogen. 

2. Der Gemeinderat beschließt die Ergänzungssatzung „Goldjuchert“ gem. § 10 Abs. 

3 BauGB als Satzung. 

 

TOP 5: Haushalt 2026 

- Vorberatung 

Einführend erklärt Herr Friebolin, dass in der letzten Sitzung der Haushalt 2026 einge-

bracht wurde. Frau Herrmann, Rechnungsamtsleiterin des GVV, war bei dieser Sit-

zung anwesend um das Zahlenwerk vorzustellen. Seither wurden einige Zahlen ange-

passt bzw. korrigiert. Im weiteren Verlauf erläutert der Bürgermeister die Eckpunkte 

des Haushaltsplanentwurfs 2026. Abschließend erklärt er, dass man mit einem Defizit 

von rund 17.000 EUR eine „rote Null“ schreibe. Was sehr erfreulich sei. 

Es erfolgt kein Beschluss, da nur Vorberatung. 

 

TOP 6: Neufassung der Satzung über die Form der öffentlichen Bekanntmachung (Be-

kanntmachungssatzung) 

 

Einheitlicher Beschluss: 

1. Der Gemeinderat stimmt der Neufassung der Satzung über die Form der 

öffentlichen Bekanntmachung (Bekanntmachungssatzung) zu.  

 

2. Der Gemeinderat beschließt, öffentliche Bekanntmachungen zusätzlich – 

soweit möglich – im Mitteilungsblatt des Gemeindeverwaltungsverbandes 

„Vorderes Kandertal“ zu veröffentlichen 

 

TOP 7: Geplantes Ausscheiden von Herrn Sven Herfort aus dem Gemeinderat und 

Nachrücken einer Ersatzperson  

Es ergehen folgende einheitliche Beschlüsse: 

 

1. bei Herrn Christoph Huber ein wichtiger Grund für die Ablehnung der ehrenamtlichen 

Tätigkeit gemäß § 16 Abs. 1 der Gemeindeordnung vorliegt und deshalb nach dem 



Ausscheiden von Herrn Sven Herfort nicht in den Gemeinderat der Gemeinde nach-

rückt, 

2. bei Herrn Herbert Leber ein wichtiger Grund für die Ablehnung der ehrenamtlichen 

Tätigkeit gemäß § 16 Abs. 1 der Gemeindeordnung vorliegt und deshalb nach 

dem Ausscheiden von Herrn Sven Herfort nicht in den Gemeinderat der Ge-

meinde nachrückt, 

3. bei Frau Martina Bleile ein wichtiger Grund für die Ablehnung der ehrenamtlichen 

Tätigkeit gemäß § 16 Abs. 1 der Gemeindeordnung vorliegt und deshalb nach 

dem Ausscheiden von Herrn Sven Herfort nicht in den Gemeinderat der Ge-

meinde nachrückt, 

4. bei Herrn Dieter Jacob ein wichtiger Grund für die Ablehnung der ehrenamtlichen Tä-

tigkeit gemäß § 16 Abs. 1 der Gemeindeordnung vorliegt und deshalb nach dem Aus-

scheiden von Herrn Sven Herfort nicht in den Gemeinderat der Gemeinde nachrückt. 

 

TOP 8: Annahme von Spenden 

Es gibt keine Spendeneingänge zu verkünden. 

 

TOP 9: Mitteilungen der Verwaltung 

Herr Friebolin teilt mit, dass am Sonntag, 22.02.2026 das Fasnachtsfeuer stattfindet. 

__________________________________________________________________________________ 

Weiter lädt der Bürgermeister zur Infoveranstaltung zur Wärmenetzplanung am 

17.03.2026 um 19:00 Uhr in den Vereinsraum der Reblandhalle ein. 

 

TOP 10: Anfragen und Anregungen der Gemeinderäte/innen 

Gemeinderätin Frau Pohl regt an, dass bei der nächsten Ausschreibung des ÖPNV 

bei der Deutschen Bahn die Tarifgrenze in Eimeldingen angesprochen wird. Nach der 

letzten Fahrplanänderung sei abends eine Verbindung von Basel Richtung Freiburg 

mit Halt in Eimeldingen gestrichen worden. Der Vorschlag der Bahn-App sei, dass 

man bis Müllheim fahre und dort umsteige in den Zug Richtung Basel um dann mit ei-

ner Stunde Verspätung in Eimeldingen auszusteigen. Aufgrund der Fahrkartennut-

zung „Tri-Regio-Mini“ sei solch eine Fahrt wegen der Tarifgrenze jedoch nicht mög-

lich. Wünschenswert wäre, wenn der Zug in Eimeldingen oder wenigstens in Efringen-

Kirchen halten würde. 

__________________________________________________________________________________ 

Gemeinderat Herr Herfort weißt darauf hin, dass die elektronische Anzeige am ZOB 

aktuell keine Bahnverbindungen anzeige. 

 

TOP 11: Fragestunde der Bürger/innen 

Eine Zuhörerin hat Rückfragen zu einzelnen Haushaltspositionen, die in der Sitzung ge-

klärt werden können. 

 

Weitere und detailliertere Informationen der öffentlichen Gemeinderatssitzungen 

werden in der Niederschrift / im Protokoll nach Unterzeichnung der Urkundspersonen 

unter www.ris.eimeldingen.de veröffentlicht. 


